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1. En un mundo redondo

T — R —— ——7T
' La esfera (superficie esféerica) es el conjunto de los puntos del espacio tridimensional kg
gue estan a la misma distancia (radio) de un punto fijo denominado centro. }i

Juan Diego Pérez bajo CC
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1. En un mundo redondo

Meridianos y paralelos

' Teniendo en cuenta los puntos cardinales, estas \
m l lineas imaginarias y tomando de referencia el
| ecuador (es el paralelo que divide a la Tierra en dos |
| partes iguales: el hemisferio norte y el hemisferio |
| sur) y el meridiano de Greenwich podemos localizar {

| cualquier punto sobre la esfera Terrestre. |

e —— e T — — — —— —

https://www.youtube.com/watch?v=2rJwYN_SmOU
Como encontrar un punto mediante coordenadas

https://www.youtube.com/watch?v=H1WeD5xJdKM


https://www.youtube.com/watch?v=2rJwYN_SmOU
https://www.youtube.com/watch?v=H1WeD5xJdKM
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1. En un mundo redondo
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1. En un mundo redondo

Coordenadas en Google maps

Usando Google maps, busca la posicion

exacta, latitud y longitud, de los siguientes
ATV AR e o lugares:
‘ = 3 o :'_-‘

'aima del RID

* Mi casa

* Torre Eiffel

e Estatua de la libertad

* Ayuntamiento de Palma del Rio
e Cumbre del Everest

IV Pzlmadsl Rig =

www.google.es/maps



http://www.google.es/maps
http://www.google.es/maps
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1. En un mundo redondo

La ciudad de Cdordoba, como todas las localidades espanolas, se situa en el
hemisferio norte. Pero podemos concretar mas su localizacion atendiendo, como
ya has visto, a su latitud y su longitud.

Te vamos a ofrecer cuatro datos sobre la localizacion de la capital cordobesa en
la tierra que son erroneas, justifica por qué esos datos no se corresponden con
los de la ciudad de Cordoba:

87° latitud norte
37° latitud sur

37° longitud este
112° longitud oeste
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1. En un mundo redondo

* Los merldlanos se utlllzan tamblen para eI calculo de Ias horas Los husos horarios
i estan centrados en meridianos de una longitud que es un multiplo de 15°.
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2. En un mundo plano

} En matematicas, cuando queremos hacer una representacion en dos dimensiones (en el plano),

| normalmente, recurrimos al plano cartesiano. Este esta formado por dos ejes graduados que se corta
perpendicularmente en un punto que llamamos origen de coordenadas, al que se denota por la letra O.

El eje horizontal se llama eje de abscisas y se representa por la x.

El eje vertical se llama eje de ordenadas y se representa por la letra y.

En este caso en concreto, el eje de abscisas se corresponde con los afos y el de ordenadas con el numero
| de hogares.

HOGARES MAS DESFAVORECIDOS POR EL PARO
En miles

Hogares con todos los miembros en paro

— Hogares sin ningun tipo de ingreso

2.012,9
2.000
1.500
1.493,8

’\_/\'\
500 v_/\//d 693,6

07 08 09 10 11 12 13 14 15 16

Fuente: INE. EL PAIS
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2. En un mundo plano

| — e — — — N = - = S e e — ::——T_f;ﬁ*—f—-}
1’ El plano cartesiano se divide en 4 cuadrantes, y podemos cuadricularlo como se ve en la imagen. W
(

!‘* — = e — — — =, —— — —— __]

Akb a
Segundo cuadrante Primer cuadrante
('31 3)
, ——————————————— )
|
|
| =
I
| 1
p
|
I
| 0
- ' e ‘ . Y . v g —3
5 4 3 2 1 0 1 2 3 4 5
Tercer cuadrante Cuarto cuadrante
2 r

Practicar en 2.1 de la plataforma


http://agrega.juntadeandalucia.es/visualizar/es/es-an_2016092712_9172412/true
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2. En un mundo plano

El partido de baloncesto de la liga ACB que tuvo lugar el 12 de enero de 2011, y que enfrentd al
Caja Laboral y el DKV Joventud, finalizé con un 98-78 favorable al primer equipo.

En el grafico de la izquierda puedes ver los minutos que estuvieron en la cancha los jugadores
del Caja Labaoral, y los puntos que consiquid cada uno de ellos. En el de la derecha, estan
dibujados cinco puntos en un plano de coordenadas. Representan a cinco jugadores del Caja
Laboral. Teniendo en cuenta que en el eje de abscisas se miden los minutos jugados, y en el de
ordenadas los puntos obtenidos. Completa las frases que aparecen a continuacidn.

CAJA LABORAL 98 Puntos conseguidos
D Nombre Min P d

16:37 5 '®)
¥ Garcia, Ander
W Huertas, M. 26:41 14 i
il"lLogan, David O
dTeletovic, M. 30:13 23 y
I3Batista, Esteban 2133 8 (@]

8] San Emeterio 3548 13 d
p210leson, Brad 30:14 17

s Sow, Pape 159 5 O
L¥4Barac, Stanko 12238 7
t2iBjelica, Nemanja 112 6

L - . L Ll . .

Minutos jugados

a) Teletovic esta representado por el punto:

b) San Emeterio corresponde al punto:

c) Bjelica esta representado por el punto:

d) Las distancian entre dos marcas del eje de abscisas indican minutos de tiempo:
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2. En un mundo plano

Croquis

Representaciones graficas en dos dimensiones y vistas desde arriba, pero los
elementos que incluyen no siempre estan bien proporcionados entre si.
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2. En un mundo plano

Planos

Representaciones graficas muy exactas.

LN TV | =
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2. En un mundo plano

Mapas

Representaciones de territorios, proporcionados y responden a una escala fija.

*

»
Estrecha 8¢ "‘;

c‘u(v’
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2. En un mundo plano

en 3 dimensiones, maquetas,...
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3. Escalas

Escala del plano  1:50

< 20 cm

Mesada

B2T2 - La representaciéon de la Tierra

Heladera

18,5 cm
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3. Escalas
Segun lo que
representan
Escala de
Escala natural ampliacién
Es cuando el Se utiliza cuando
tamaiio fisico del hay que hacer el
objeto plano de piezas
representado en muy pequefias o
el plano coincide de detalles de
con la realidad un plano
10:1

1:1

TIPOS
DE ESCALAS

Escala de
reduccion

Se utiliza cuando
el tamaiio fisico
del plano es

menor que la

realidad
1:50

B2T2 - La representaciéon de la Tierra

Cémo se
representan

Numérica

E 1:1 000 000

1cmenel
dibujo es
1000000 de cm
en la realidad, es
decir, 1 cmen el
dibujo son 10 km
en la realidad
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3. Escalas

Mlltipos y Submultiplos Unidades de simbolo Equivalencia en
Longitud ! metros - L - .
Convierte las siguientes unidades:
kilometro km 1000 m
hectémetro hm 100 m a) 1kmam
b) 3 dam acm
decametro dam 10m c) 45 makm
metro - 1m d) 130 cm a hm
- e) 2cmakm
decimetro dm 0,1m f) 54 km a cm
centimetro cm 0,01 m
milimetro mm 0,001 m
-10 -10 -10 -10 -10 -10

TN TN TN TN TN TN
Km hm dam m dm cm m

=10 =10 =10 +10 +10 =10

m
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3. Escalas

¢Cudl de estas imagenes representa una fuente de 7 metros de diametro con una escala 1:1407?
' Sugerencia

/’\

-4—3 Cm—ﬂ
/
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3. Escalas

B2T2 - La representaciéon de la Tierra

En el siguiente mapa de la provincia de Jaén, se ve la escala que indica el mapa.
Hemos medido la distancia que nos indica el mapa de 5 km, y hemos obtenido

aproximadamente 2 cm, que unificaremos para todos, y asi tener las soluciones en
funcion de ese dato.
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1. Obtén la escala del mapa, diciendo a cuanto equivale 1 cm.
2. Calcula la distancia en la realidad entre Los Villares y Huelma que estan en este mapa a unos 13 cm.
3. Calcula la distancia que habria en el mapa entre Alcala la Real y Jaén, sabiendo que en la realidad estan a unos 36

km en linea recta.

4. Al Noreste de la provincia de Jaén nos encontramos con el maravilloso Embalse del Tranco dentro del Parque
Natural de Cazorla, Segura y Las Villas. Este embalse tiene una longitud de unos 16 km, ; cuanto mediria si se viese en

el mapa?




